

交警支队扎实推进大气污染防治专项行动 剑指污染车辆 留住蓝天白云

■记者 朱冬 通讯员 马杰

细心的市民会发现，这两天在淮北很多路口都站着执勤的交警。为扎实推进大气污染防治工作，切实加强对工程运输车辆和高排放车辆管控，近期，淮北市公安局交警支队开展了大气污染防治专项行动，力争为全市人民留住更多蓝天白云。

自全市大气污染防治工作开展以来，交警支队以“除隐患、防事故、保大庆”交通安全整治攻坚战为工作重点，制定并下发《淮北市公安局交警支队重污染天气应急管理工作方案》，扎实推进大气污染防治专项行动，按照重污染天气橙色预警Ⅱ响应措施要求，设立值守点，加强巡逻管控，严查重污染车辆闯禁区等违法行为，严格按照规定时限完成大气污染防治任务。

增设大货车禁区抓拍点，让高污染车辆“无缝可钻”。2019年2月20日，交警支队发布大货车禁区抓拍公告，新增10处抓拍卡口，目前全市共有25处大货车禁区智能电子抓拍卡口，6700个路面监控点，对大货车进入城区的道路全覆盖，对进入城区的高污染车辆进行抓拍处罚，让高污染车辆“无缝可钻”。

规范货车通行证管理。交警支队根据市环保局要求，进一步细化市区大、中型货车通行证办理程序和管理要求，支队要求各大队根据《关于认真做好机动车市区禁行区域通行证发放和管理工作的通知》和《淮北市公安局交警支队重污染天气应急管理工作方案》，为大、中型货车办理禁区通行证，柴油货车办理禁区通行证必须达到尾气排放国五标准；在重污染天气应急预警解除后，各大队根据大气污染监控点分布位置，科学限定通行路段、通行时间，实行错时、分批通行，避免集中通行造成污染累加，并对不同用途车辆，采取不同办理政策。

强化路面管控。夜间禁行。从9月25日开始，交警支队抽调30名警力，在城区周边设置8个值守点，采取全天



24小时防控勤务，开展大货车、农用车、高污染车夜间禁行工作，劝导分流货车1436辆；严查严处。科学调整勤务安排和警力部署，强化巡逻管控和定点查处，严查“冒黑烟”高污染机动车、运输石料、水泥等货运车辆进入大气污染监控区，严查闯禁区、超限超载、抛撒扬尘等重点违法行为。

加强源头把关。车管所严把机动车注册登记检验关，从源头上防范超标排放车辆上路行驶。在注册环节，严格对照《道路机动车辆生产企业及产品公告》，对与《公告》车型不一致的车辆，坚决不予注册登记；严格按照《关于进一步规范排放检验加强机动车环境监督管理工作的通知》（国环规大气〔2016〕2号）要求，对未经排放检验合格的机动车，不予核发安全技术检验合格标志；同时，各辖区大队持续开展源头隐患“清零”活动，对达到使用年限和三个检验周期检验不合格车辆，及时督促车主办理车辆报废和注销登记。

突出重点区域。在大气环保监测点200米半径范围内采取24小时巡逻防控；交警支队抽调精兵悍将，全天24小时不间断地在国家大气环保监测点巡逻防控，对发现上路行驶的重污染车辆，加强现场查处、劝返等整治工作，对上路行驶的重污染车辆依法查处并按照上限处罚；在监测点两公里半径范围内采取警车不间断巡逻防

控。辖区大队根据要求，科学调整勤务安排和警力部署，强化巡逻管控和定点查处，严查“冒黑烟”高污染机动车、运输石料、水泥等货运车辆进入大气污染监控区，严查闯禁区、超限超载、抛撒扬尘等重点违法行为。

加强部门联合执法。交警支队联合环保局开展高污染高排放车辆联合执法行动，在城乡结合部、进出城通道及高排放高污染车辆通行较多的路口路段设置查缉点，对未按规定定期进行安全技术检验、违反禁令标志通行、驾驶排放检验不合格的机动车上路行驶等三类违法行为开展联合整治。

此外，在行动中，交警支队积极开展宣传教育，营造浓厚舆论氛围。公安交警、交通运输等部门出台专门宣传方案，充分利用报刊、广播、电视、网络等新闻媒体，以及交警“双微”平台、公路LED显示屏、印发宣传单等形式，迅速在全市范围内掀起预防道路扬尘污染、预防道路交通事故的宣传高潮，努力使道路交通安全意识深入人心，确保取得较好宣传效果、整治效果和社会效果，进而使蓝天保卫战取得战果。

二次醉驾受严惩

■记者 徐志勤 通讯员 曹陈静

本报讯 近日，驾驶员李某某醉驾客被当场查获，其妄图伪造现场被识破，结果一查李某某竟然是第二次醉驾，最终李某某将面临法律的严惩。

10月30日20时30分许，交警二大队在相山路与梅苑路交叉口开展酒驾专项行动。皖FJ***3小型普通客车驾驶员李某某行驶至该路段时突然停止，下车绕到副驾驶，企图伪造不开车的假象，而这一幕被蹲守在路边的执勤人员逮个正着。

经网上查询比对，李某某于2019年6月14日，就因醉驾被一大队民警查获，驾驶证已是吊销状态。没想到在取保候审期间，又因二次饮酒再次被二大队查获，经民警对李某某进行呼气式酒精检测，结果显示为83mg/100ml，民警将其带至淮北矿工总医院对其抽血检测，经安徽公信司法鉴定所鉴定检测，李某某血液中的乙醇含量为101.98mg/100ml，超过80mg/100ml醉酒标准，李某某对检测结果无异议并签名确认。此次，李某某的行为违反了《中华人民共和国刑法》第一百三十三条规定，涉嫌危险驾驶罪。

此外，经审查，李某某2010年因故意伤害被淮北市中级人民法院判有期徒刑三年，缓刑五年；2017年因故意伤害罪被淮北市烈山区判处有期徒刑一年三个月。截至11月11日李某某已经行政拘留十天期满，已转为刑事拘留，二次酒驾带来的将是法律对他的严惩。



整治电动车

为消除道路交通安全隐患，有效维护道路通行秩序，11月12日上午，淮北交警二大队民警根据辖区实际情况，合理设置查缉点，在市政府路口开展电动三、四轮车专项整治行动。

■记者 刘星 通讯员 曹陈静 摄影报道

交警一大队专项整治城区违法鸣笛

■记者 朱冬 通讯员 付玲荣

本报讯 针对近期省生态环境保护督导组交办的西园中学违法鸣笛信访案件，交警一大队立足“重宣传、查隐患、强整治、保畅通”的原则，采取多项硬性措施，自9月27日起开展了违法鸣笛专项整治行动，取得明显效果。

强化宣传，营造氛围。为确保此次整治取得实效，不走过场，交警一大队

强化宣传教育工作，坚持专项治理与日常管理相结合。首先在西园中学附近悬挂禁止鸣笛宣传条幅，提示过往车辆文明行车；其次，发放禁止鸣笛宣传卡，提高宣传范围；在附近社区公开公示栏张贴告市民一封信，鼓励群众对违法鸣笛行为进行举报；每天在西园中学附近开展定点执勤，并设立LED宣传展板。

加强重点单位的管理。交警一大队主动深入辖区公交、出租、大型客运

公司上门宣传，并督促单位领导与驾驶员切实做到文明行车，不乱鸣喇叭，组织驾驶员认真学习《中华人民共和国道路交通安全法》的相关内容，真正做到安全驾驶、文明驾驶。

强化重点时段、路段的管理。全天候加强机动车违法鸣笛的整治。交警一大队调整了警力部署，采取定点执勤和巡逻管控的方式，在学校附近的道路加强管控。特别是在学生上学、放学高峰时段，加大巡查

密度，营造了专项整治机动车鸣喇叭的严管高压态势，每晚19时至22时，早5时至7时一大队组织夜巡及备勤民警上路，加强车辆违法鸣笛的整治。

坚持处罚与教育相结合。对于在执勤中发现的鸣笛现象，轻微地给予批评教育。遇有为了超速行驶、违法超车、不避让行人等恶意鸣笛的，按照法律规定严肃处罚，真正做到处罚一人教育一片的目的。

交通安全宣传进辖区



■记者 朱冬
通讯员 李梦琳 李军 摄影报道

11月12日下午，淮北交警四大队组织民警走进辖区古饶镇谷山村开展交通安全宣传活动。民警针对农民群众交通安全意识缺乏现象，向村民发放交通安全宣传资料，讲解出行基本的交通安全知识，引导他们自觉养成良好的出行习惯，共同营造文明和谐的交通氛围。

交警四大队开展运输车辆安全检查



■记者 方芳
通讯员 李梦琳 李军 摄影报道

本报讯 为切实加强对危化品企业源头监管，预防安全生产事故的发生，近日，交警四大队民警对南方特种气体运输公司进行安全检查。

在南方特种气体运输公司，民警首先检查了企业落实GPS24小时动态监管情况，向公司相关负责人及部分驾驶员和工作人员通报了烈山区近期道路交通事故情况。

民警要求企业迅速组织全体驾

驶人、押运员及工作人员进行传达学习，公司要切实担负起主体责任，要针对秋季是雨雾的多发期，雾天给用车带来了非常大的驾驶安全威胁，务必降低车速，莫要疲劳驾驶，日常驾驶时不超速、不超载，更不能酒后驾驶，确实保证行车安全；日常加强对车辆的动态监管和车辆出车前安全性能的检查，24小时不放松，真正把车辆监管工作落到实处；时刻把驾驶员的安全教育放在首位，定期组织驾驶员开展安全教育培训，切实增强驾驶人安全意识、专业常识。

交警实战练精兵



■记者 刘星
通讯员 尹晓洁 摄影报道

11月6日上午，淮北交警参加相山区教育局举行的实战演练比武。事故现场，交警快速设置警戒线、警示标志、反光锥筒等安全防护设施；

并进行仔细而迅速地勘查，提取痕迹物证、文量、绘制现场图、制作勘查笔录等。整个演练过程紧张有序，

整个演练过程紧张有序，各参演单位配合默契，事故处置迅速，通过此次演练，达到以赛促学、以赛促练的目的，提升了整体实战执法水平。

男童头破血流

■记者 朱冬 通讯员 侯洁

本报讯 11月8日，一名男童头破血流不止向交警求助，原来男童的家人带孩子出来玩，孩子一不小心摔倒了，结果头摔破了，哭闹不止，家人急得团团转，执勤交警立即用警车将男童送到就近的医院。

当日上午11点05分左右，交警三大队辅警张鹏正在龙山路与学院路路口执勤，“交警同志，请你帮帮忙，俺家孩子刚才摔倒了，头撞出血了，得赶紧送医院，怎么办啊？”情况紧急，救人要紧。“赶紧上车，我送你

们去医院！”听到男童家长的求助，张鹏立马用警车载上受伤男童及其家人，打开警灯，拉响报警器，同时用喊话器提醒沿途车辆为受伤孩子让出一条绿色通道。

当时正值车流量高峰期，沿途路口交警通力协作指挥，为护送病人的警车开道，火速将受伤的孩子送往医院。

最终，交警仅用了不到三分钟的时间就把孩子送到了就近的杜集区人民医院。目前，孩子的伤情已经得到了救治，情况稳定，家长对交警的帮助连连表示感谢。